Pozadavky: Procenta

Zmensime-li neznamé ¢islo o 83%, dostaneme 51.
Zmensime-li neznamé ¢islo o 687, 5 dostaneme 72,5% hledaného ¢&isla.
Cislo 115, 5 je 0 5% vét$i nez neznamé &islo.

ZvésSime-li nezname ¢&islo o 3% dostaneme 515.

a Mo Dnd -

BéZecké lyZe za 2 850 K& byly zlevnény o 20%. Pak byla jejich nova cena sniZzena jesté o 15%.

Kolik korun staly lyze po druhém zlevnéni?

6. Jirka Setfi na koleCkové brusle, které stoji 1 560 K&. Kolik procent ceny kole¢kovych brusli mu
jesté chybi, kdyz si uz nasetfil 1 170 K&?

7. Elektrické vedeni je dlouhé 4,2 km. Na prohnuti dratd a jejich spojovani pfidaji montéfi 3, 25%
délky. kolik metra dratd si musi montéfi pfipravit, ma-li vedeni ¢tyfi draty?

8. Dvacet zaku ve tfidé, to je pfiblizné 64% vSech zakl, ma zaméstnané oba rodice. Kolik zaku je
ve tfidé?

9. Nadoba s vodou vazila 1, 48 kg. Kdyz jsme odlili 75% vody, vazila nadoba 0, 73 kg. Kolik vazila
prazdna nadoba? Kolik vody bylo v nadobé plvodné?

10. O kolik promile klesa priimérné feka Vltava, ktera prameni ve vysi 1172 m.n.m a vléva se do

Labe ve vySce 152 m.n.m., jestlize délka celého toku feky je 410 km? (na desetiny promile)
11. Tfi dilny soutéZi v pInéni stejného ukolu. Prvni dilna splnila jiz 0, 58 ukolu, druha g a treti 60%.

Ktera dilna splnila nejvétsi ¢ast ukolu?

12. Kolik bylo uloZeno po cely rok na vkladni kniZce, jestlize po pFipsani 2% uroku byl zlistatek 2 856
Ke?

13. Na kolik procent byl ulozen vklad 18 000 K&, jestlize urok za pul roku €inil 270 K&?

14. Jak velky urok musi zaplatit podnikatel, ktery si pujcil na rok ¢astku 45 000K¢ pfi urokové mife
16, 8 %?

15. Zaméstnanec ma zakladni plat 6 800 K&, dale 12% zakladniho platu osobni ohodnoceni a 5%

zakladniho platu pfiplatek za praci pfes ¢as. Kolik korun €ini mésicni plat celkem?

Matematika 7. roénik



